

## ■拆违动真格

# 最著名的烧烤一条街,今天 回民小区有近百处违建房,拆除面积超万平米

回民小区烧烤一条街违建今日全面开拆,即将在济南消失。近日,记者从历下泺源街道办事处了解到,为整治回民小区烧烤一条街露天烧烤和违建问题,15日将对沿街两侧90多处违建房进行拆除,总拆除面积约12000平方米,彻底根治烧烤一条街脏乱差问题。

文/片 本报记者 孙业文

### 部分店面已自拆完 不少业户挺支持

“回民小区比较复杂,外来的人口比较多。”泺源街道工作人员称,回民小区违建和烧烤问题由来已久,少说也有20多年的历史,街道办从5月18日对露天烧烤进行整治,让其退路进行,当时就给商户打了预防针,沿街的违建将全部拆除。据工作人员介绍,因考虑到回民小区的特殊性,早在一个多月之前街道工作人员就开始给业户做工作,总体来讲,小区里的业户和居民都比较支持和配合这次拆违行动。“前期,我们已经拆除了小区里面的10000多平违建,从15日开始我们将对饮虎池街两侧的违建进行拆除。”

14日中午,记者来到回民小区烧烤一条街看到,与以往各家烧烤店生意红火相比,不少商家已关闭门停业,正在收拾烧烤的炉具、板凳桌椅等,只有少数的商家在开门营业,偶尔有顾客进入就餐,客流量不是很多。

记者随后分别来到小区里面的礼拜寺街、石棚街、大杆

巷,看到路两侧违建门头房均已经拆除,其中包括位于临近泺源大街的一家烧烤店。记者注意到,门头房拆除后渣土尚未进行清理。

“这三条路上一共拆除了近百处违建房,礼拜寺街约3000平米,石棚街约6000平米,大杆巷约1000平米,总计约10000平米。”工作人员称,因违建房拆完后恰逢中考和高考,其间不允许清运渣土,街道办将从15日晚上就对这三处的渣土进行清运。

### 拆违后将提升品质 路面重新铺设

“拆违的结果很简单,无非就是腾房子,挖掘机过来进行拆除,再将渣土清运出去,但前期的动员工作非常难做。”泺源街道工作人员称,街道发动全办工作人员,落实到每个科室,通过包片包户,动员亲戚朋友和细致耐心的工作,最终征得了大部分业户的同意。

“经过前期排查,饮虎池街两侧共存在90多户违建,总面积约有12000平方米。”工作人员称,15日上午10:30,街道办将联合交警、城管等部门,出动100多人,其中

包括30个作业工人,2个切割工,4个电工,再加上2台机械,由北向南,沿着大街的东西两侧同时开拆。

据工作人员介绍,整个拆除进度至少需要一周时间。“烧烤一条街的拆除难度比较大,许多违建是跟楼房连着的,这部分违建的拆除要通过人工深耕细作进行拆除,拆除过程中还会遇到各种各样的问题,如居民可能要求保留完整横梁或者钢板,都会影响拆除进度。”工作人员称。

“考虑到民生,拆完以后渣土可能2-3天内暂时拉不走,主要是让业户拾掇一下,捡一些值钱东西变卖掉。”工作人员称,街道办在拆违的同时也会解决困难业户的一些实际问题,比如帮其寻找新的地方,临时存放店内东西和帮助孩子转学等。

那么烧烤一条街拆除后如何规划呢?泺源街道工作人员表示,现在尚未出台具体的方案,临时方案的基本原则是在恢复回民小区原汁原味原貌的基础上再提升其品质,做到真正还路于民和还绿于民。“以前坑洼不平的道路重新铺好,化粪池老化就重新再搞,管道堵塞重新再换。”工作人员说。



回民小区烧烤一条街今日全面开拆。



一家烧烤店已经拆除完毕。 本报记者 孙业文 摄

□延伸阅读

# 从零星到成规模 这条街用了10年

回民小区烧烤一条街在烧烤界有着不可撼动的地位,面对即将被拆的烧烤一条街,有的市民表示怀念,但因其油烟扰民,占道经营和私搭乱建等问题,有的市民觉得很烦,表示支持拆违。泺源街道办称,违建拆除后烧烤一条街将变得更“靓”。

本报记者 孙业文

### 摆摊到开店 名声逐渐打响

市民米女士作为回民小区的老住户,她见证了回民小区烧烤一条街发展历程。“饮虎池烧烤一条街是自发形成的,从零星到成规模,大约用了10年的时间。”米女士称,回民小区位于老城区,1995年回民小区建成回迁后,不少人陆续开始从事烧烤生意。

米女士称,刚开始烧烤主要是摆地摊,随着生意越做越大,烧烤摊开始建屋转入室内,之后名气越来越响,屋里盛不下,就将桌子摆在了路上。

据米女士介绍,回民小区烧烤一条街2000年前后烧烤店

开始逐渐增多,并在2005年形成了现在烧烤一条街的规模。“最初饮虎池街还没有打通,1999年饮虎池街打通后,这里的生意才好了起来。”米女士称。

“不过烧烤一条街之所以发展成现在的规模,关键在于其有市场,整条街烧烤口味独特,后来在全国都比较有名气。”米女士称,如果赶上了重要足球、篮球赛事,整条街上更是人气爆棚。

### 800米不到的路 有近20家烧烤店

14日12点,记者来到饮虎池街,从南头走到北头,记者粗略数了一下,在这条长约800米的小区道路上有近20家烧烤店,其中不乏济南知名

度较高的几家烧烤店。据了解,这次拆违行动过后,沿街的大部分烧烤店将被拆除,回民小区烧烤一条街从此将成为历史。

“路两旁的烧烤店大部分都是违建,拆除后估计只会剩下少数几家,绝大部分都将会被拆除。”工作人员称,烧烤一条街是回民小区重点整治区域,将会按照市里的要求和街道办的方案依法对沿街两侧的违建进行拆除。

夏天的晚上,三五好友坐在路边,喝着扎啤,一口气撸上几十串,简直人生一大乐事,面对即将被拆的回民小区烧烤一条街,市民李先生说,“一到夏天,我就愿意和朋友一起来这条街上喝扎啤,吃烧烤,除了羊肉串好吃外,还特别喜欢在这里撸串的氛围。”刘先生称,他

的许多外地客户也都点名来这里吃。“我本想在酒店招待他们,可是人家‘点名’要来这里。”刘先生称。

### 噪音油烟扰民严重 居民希望提升环境

虽然回民小区烧烤一条街很出名,但这条街在满足市民“嘴瘾”的同时却也存在着严重的“脏乱差”问题。齐女士是回民小区的居民,用她的话来讲,打这烧烤街形成之后,附近的居民可谓生活在“水深火热”中。

“一到烧烤旺季,炭火四溢,乌烟瘴气,熏得人都不得不捂鼻子。”齐女士说,整个烧烤一条街有小20家烧烤店,每晚都营业到很晚,餐桌上的客人或喝酒或划拳,喧闹声不断,有

时候到凌晨一两点都还没结束,闹得她都没睡几个囫圄觉。

除了扰民外,环境脏乱差也是烧烤一条街存在的问题。“回民小区的这条街给我的印象一直都是脏乱差,油乎乎的地面,随手丢弃的纸杯杂物,占道经营的烧烤摊。”齐女士表示,她很支持政府的这次拆违行动,烧烤一条街被拆后,整个回民小区的生活环境肯定能提升一大截。

泺源街道办事处工作人员称,饮虎池一条街烧烤油烟扰民、占道经营和私搭乱建等问题由来已久,在过去也有过四五次整治,但是效果都不是很明显,这次拆违将彻底改变烧烤一条街的脏乱差形象。“违建拆除后路将变宽,有些地方还要种绿,整条街的环境将会变‘靓’。”工作人员称。

## 警惕:

中老年人不会配老花镜  
90%的人竟然配错老花镜

据统计,我国3.71亿中老年人老人群,其中90%竟然不知道如何配一副适合自己的老花镜,戴错老花镜,度数每年都会加深。

广大中老年人如果配戴老花镜的度数、散光轴向、瞳距、瞳高等方面,有一项不准,都会可能影响眼睛健康,加快视力下降,同时造成头晕、头疼、眼干、眼涩等不适,配戴时间越长,视力每年不同程度的加深,所以,为了眼睛健康,请尽早配戴超视立新型老花镜。

# 新型老花镜 看远看近 只需一副

老花、近视、散光、远视一副眼镜就解决 开会、开车、看书、走路一副眼镜全做到

超视立新型老花镜采用 Supervision 技术量身定制,可以同时解决老花、近视、散光、远视等各种视力问题,看远看近只需一副,远近视野清晰自然,长时间配戴眼睛

不酸不胀,还可以阻挡强光和紫外线,让您的双眼超强保护,可以有效减少视觉疲劳,延缓老花度数增长,免去“运用”和“近用”两副眼镜换来换去的麻烦,无论看书、走路还是开车、开会,只需一副超视立,方便舒适不用换。

## 我是蒋大为 我戴超视立新型老花镜 看远看近,清晰、舒适、不用换

# 人老了 眼睛不能换 可以换副好眼镜

超视立,我戴了很多年了,今后还会一直戴下去。如果您和我一样,被眼花的问题困扰,赶紧换副超视立,看远看近,只需一副。”作为超视立新型老花镜的受益者,蒋大为老师提起超视立就赞不绝口,同时大为老师也衷心的感谢戴超视立的朋友:眼花,就戴超视立。

### 过去我戴传统老花镜,很难受

“以前我近视,还有散光,后来眼睛花了,看谱得戴老花镜,看远得换近视镜,每天来来回回几十次啊,太麻烦了!而且这老花镜戴得时间长了,眼睛酸胀头也晕。

### 现在我戴超视立新型老花镜,一级棒

有了超视立新型老花镜,看书、画画、教学、开车,看远看近只需一副就够了,眼睛舒服头不晕。高音低音,要转得自然!看近看远,也要收放自如!

人老了,眼花了,眼睛不能换,可以换副好眼镜!一副好眼镜,彰显智者风范!更是工作、生活的好伴侣!



音乐追求的是灵感,眼镜追求的是专业

## 花鏡專家 超视立 轻松解决老花眼五大烦恼

### 解决第一烦:只能看近不能看远

戴超视立各种距离轻松聚焦;真正做到看远看近,看近看远均能达到很好的融像,虽然是渐进镜片,但配戴后犹如单光镜片般舒适。

### 解决第二烦:各种场合 频繁换镜

戴超视立各种活动轻松自由;无论看书、走路、逛街,还是开车、开会,只需一副超视立,再也不用频繁换镜。

### 解决第三烦:紫外线蓝光 眼睛很受伤

戴超视立任何光线高清视觉;超视立让眼球无束缚感,长时间驾驶不疲劳,有效阻隔紫外线和蓝光伤害,带给您更好的清晰视界。

### 解决第四烦:室内室外难兼顾

戴超视立保持动态平衡;无论室内办公、还是户外运动,超视立镜片都可以根据您的视觉习惯量身定制。

### 解决第五烦:头晕眼花真难受

戴超视立无需适应超越戴舒适;超视立镜片让您戴上眼镜的那一刻就能感受到清晰舒适的视界,而且越戴越舒服。

## 免费领取通知

为尽早解决中老年人朋友的花眼困惑,超视立特举办大型公益活动,现在打进电话预约,即可享受:  
一、22项专业视光检测免费查;  
到店即可享受价值380元的22项全套视力检测,每日仅限前10名进店顾客。  
二、爱眼护眼贴免费贴;  
到店即可试贴价值198元超视立爱眼护眼贴一套,每日仅限前10名进店顾客。  
三、定期眼镜清洗、保养等免费视力检查服务。

贵宾专线 0531-67883866  
400-7070-028



济南超视立视光中心地址:济南市历下区泺源大街57号银座商城对面路北桥下(齐鲁银行东邻) 营业时间:8:30-19:00